



AKTUALITY Z JE DUKOVANY

28. 5.2014

Dvě stě metrů norných stěn přehradilo spodní nádrž dalešické přehrady

Nejen vydatný přívalový déšť a vítr přispěl k plné vytíženosti hasičů, ale také hlášení o úniku oleje do vývaru Přečerpávací vodní elektrárny Dalešice zaměstnalo dalších 20 hasičů při záchytu více jak 500m² velké olejové skvrny na hladině spodní nádrže dalešické elektrárny. Tak proběhlo včerejší více jak tříhodinové havarijní cvičení ekologické havárie.

V úterý 27. 5. 2014, krátce před 17 hodinou byl zjištěn únik oleje z prasklé vysokotlaké hadice u třetího turbosoustrojí, z něhož se velká část dostala do tzv. vývaru elektrárny. Ihned po zjištění byla svolána pohotovost a událost byla nahlášena hasičům. Dvacet hasičů z jednotek HZS PS Náměšť nad Oslavou, HZS Letecké základny Náměšť nad Oslavou, JSDH Kramolín a následně také HZS PS Hrotovice zahájilo přípravu norných stěn a záchyt olejové skvrny. Samotnou likvidaci oleje komplikoval vítr a vydatný déšť, který provázal celou druhou část cvičení.

Cílem nebylo pouze ověřit činnost a připravenost hasičů, ale také připravenost obsluhy PVE Dalešice při vzniku obdobné mimořádné události a především prověřit spolupráci se zasahujícími jednotkami hasičů.

Havarijní cvičení dále ověřilo funkčnost technických prostředků, prověřilo aktivaci členů Havarijního štábu provozu EDA-EMO a informování příslušných vnějších orgánů v souvislosti s mimořádnou událostí s dopadem do ekologie.

„Za důležité poznatky z havarijního cvičení lze označit jednak nutnost použití norných stěn HZS společně s nornými stěnami z elektrárny Dalešice, dále praktický nácvik sestavení a instalace norných stěn a také prověření velmi dobré spolupráce s jednotkou SDH Kramolín a se zaměstnanci PVE Dalešice při těchto činnostech,“ řekl Josef Tisoň z útvaru havarijní připravenosti ČEZ, a. s.

Jiří Bezděk
tiskový mluvčí ČEZ, a. s., Jaderná elektrárna Dukovany

Informace o dění v JE Dukovany a jejím okolí najdete na internetové stránce www.aktivnizona.cz nebo www.cez.cz.